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Questdo 1 Determine a transformada de Laplace .Z f (s) de cada uma das fungoes abaixo:

(a) (1 ponto) f(1) = uy(£)(t—2)%e' > — t*e*!
27 24
(s—13 (s-2)%

Solugdo. Temos que £ f(s) =

1
sinh(21) ,se0=<t=<1
b) (1 ponto) f(f) =
(b) (1p ) f () {sinh(Zt)+sen(t—1) ,set>1
-5
Solugdo. Vemos que f(¢) =sinh(2t) + u; (t)sen(t — 1), logo, .Z f(s) = 72 + 2.1
1

Questio 2 Determine a transformada inversa de Laplace .Z ! f(s) de cada uma das fungoes abaixo:

-2s

(@ (1ponto) Y(s)= ——°
P ~ s2-65+9
Solucao. Temos
Y(s) = e s
" 2-65+9 $2-6s+9
_ 6—23 s s
(532 (s-3)2
e PR S
T (s-3)2 s-3 (s—3)2’
logo, LYY (1) = up () (£ —2)e 32 + 37 + 3ted!. |
() (1ponto) Y(s) = D
P © §2-45+5
s—1 s—2

Solucao. Temos , portanto,

= +
$2—-4s+5 (s—2)2+1 (s—-2)2+1

LY@ = u; (e V(cos(t — 1) +sen(t — 1)).

Questao 3 Resolva as equagoes diferenciais de segunda ordem abaixo utilizando a transformada de
Laplace:



(a)

(b)

(©

(2pontos) y' +4y +4y=1-u (1), y(0) = y'(0) =0
1 e’
s(s2+4s+4)  s(s2+4s+4)

Solucao. Tomando a transformada de Laplace, temos Y (s) =
Decompondo em fra¢des parciais, obtemos

1 1 1 1
s(s2+4s+4) 4s 4(s+2) 2(s+2)2’

logo,

1 1 1 1
=Wy =-0-e?)-Zre? —u ()| =1 -e 2Dy - Z(r=1)e 2D,
y (1) 4( ) > 1(8) 4( ) 2( )

|
(2 pontos) y' +16y = ux(1), y(0)=y'(0) =1
e % s+1
Solucao. Tomando a transformada de Laplace, temos Y = + . Decompondo
s(s2+16) s2+16
em fracoes parciais, obtemos
Y_e_zs(l s ) s +1 4
© 16 \s s2+16) s2+16 452+42
logo, a solugao é
t 4t
y=2v () = ”ié ) (1= cos(t -2} + (cos(4t) + Seni ).
|
(2pontos) y' +2y' +y=56(t-1)+6(t—2),y0)=0,y'(0)=1
Solucgdo. Aplicando a transformada de Laplace, temos
1 e’ e %S
Y= + + ,
(s+1)2 (s+1)2 (s+1)?
logo a solucao procurada é
y=2vy=te "+ ((t-De TV +uy (1) (£ -2)e” 72,
|



